

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 226. SZÁM

1946 OKTÓBER 9. SZERDA

LÉPÉS VISSZAFELÉ

Nagy Ferenc beszédének visszhangja

Tegnap számunkban közöltük Nagy Ferenc kecskeméti beszédét és nyomban megállapítottuk: a belpolitikai válságot nemhogy a megoldás felé segítette volna, épp ellenkezőleg: még jobban elmérgesítette a helyzetet. A munkáspártja saját nem hagyhatja szó nélkül a Kiszgazda Párt vezérének szavait. Idézzük a Magyar Kommunista Párt és szociáldemokrata testvérpártunk központi lapjának véleményét, határozott hangjával, ami arra mutat: a magyar baloldali ki fogja vinni, ha kell a kemény szónál keményebb tettekkel a dolgozók követeléseinek teljesítését.

EZT ÍRJA
A „SZABAD NÉP”

Alig néhány napja nyilatkozott Nagy Ferenc és pártja igen részletesen és igen elismerően kongresszusunkról. Semmit sem emelt talán annyira ki, mint a kommunista önkritika követendő példáját és megígérte, hogy ezt a saját portájkuk is alkalmazni fogja... Erdekföldessel vártuk tehát a vasárnapi kecskeméti beszédét — sajnos azonban a józan önkritika helyett csak az elfogult kritika hangjával találkozunk. Szomorú látvány, ha Nagy Ferenc a maga vitathatatlan politikai tekintélyét saját pártja, reakciós, jobboldali elemeinek védelmére veti latba. Már pedig lényegében ez történt vasárnap.

Nézünk csak meg közelebbről Nagy Ferenc „védőbeszédét”. Nem csupán pártja muttának megszépítést célozza, ha azzal kezdte beszédét, hogy a bethleni elnyomatás idején a Kiszgazda Párt híven képviselte a paraszti érdekeket. Ha megboesát a nagyatádmusi munkások, akkor szentesíti a nagytökevel való együttműködést a jelenben. Jelenző erre érvelése az ipari árakról. Utasította az árhatálat elnökét az ipari árak leszállítására, mert — mint mondja — „ma már világosan látjuk, hogy lehet szállítani az ipari árakat”. Meggyőződésünk, hogy a parasztság véleménye szerint is elég későn jutottak ehhez a belátáshoz a Kiszgazda Pártban. Rákosi elvtárs augusztus 5-én követelte rádióbeszédében: „feltétlenül át kell vizsgálni a kalkulációt és az árakból engedni kell”. S ez — mint emlékszünk — nem maradt szerény óhaj, hanem kezdtek 5 százalékos árszállításra kötetni. Mondhatnánk: jobb későn, mint soha. De miért ez a nagyon is rendszeres késedelem, ha az ipartöke érdekeihez kellene hozzányúlni?

„Veszedelemes dolog lenne — mondja Nagy Ferenc —, ha utat engednénk annak, hogy a töké ebben az országban bizonytalanságha kerüljön.” Mi még veszedelemesebbnek tartjuk, ha a munkás- és dolgozó parasztiállók bizonytalanságha tartana tovább. Mi a magunk részéről ennek a bizonytalanságnak

az elhárítására összpontosítjuk erőfeszítéseinket. A koalíció annyira érdemi meg a demokratikus nevet, amilyen mértékben a nép érdekei érvényesülnek a nagytöke rovására — és nem megfordítva. A kecskeméti beszéd után fel kell tenni a kérdést: egyetért-e ezzel Nagy Ferenc, igen, vagy nem? Továbbra is helyesli-e kongresszusi határozataink lényegét, vagy visszavonást fuj? Ki akarja-e tenni a saját pártjából a demokrácia ellenességét, vagy újakat akar-e szerezni hozzájuk? Igen, még ezt az utolsó kérdést is fel kell vetni annak kapcsán, hogy választójogot követel a reakciónak. A parlament az élő bizonyítéka annak, hogy a választási rendszer rossz volt. Nem azért, mert a Kiszgazda Párt lett a legnagyobb, hanem, mert a legnagyobb párt a nagytöke reakciós provokációinak fészke lett a parlamentben.

Ha nem hiszi el Nagy Ferenc, hogy a fasisztákra is kiterjeszkedő választójog káros, akkor próbáljon megbírközni ennek a választójognak következményeivel és rendet, fegyelmet teremteni a parlament frakciójában. Bármilyen kiábrándító is ez a Kiszgazda Párt jobboldala számára, de fasiszták nem fognak több választást Magyarországon — fasisztákat és reakciókat!

Egyetértünk Nagy Ferencel: a magyar népnek valóban békére van szüksége. De ez nem béke, ami a kecskeméti beszéd kínál, hanem vereség.

A kecskeméti beszéd visszafelé jelent egy lépést. Pedig Nagy Ferencnek meg kell értenie, hogy a kongresszusnak, a munkásegység és a Baloldali Blokk szilárd elhatározása után a demokratikus koalíció megerősítéséhez nem csak elvi kijelentésekkel, hanem tettekkel kell hozzájárulni. Tettekkel, amelyek egy része — hogy ne régi dátumot mondjunk — már július 16. óta várja a végrehajtást.

... ÉS A „NÉPSZAVA”

Nem tudunk bizalommal lenni olyan kiszgazdák iránt, akik általában összekacsintgatnak Sulyokékkal, Schlachtáékkal és mindenkivel, aki ellensége a koalíciónak és a demokráciának.

Ne próbáljon beünnöket senki úgy beállítani a tömegek előtt, mint akik a jogok szűkítését kívánják. Sok évtizeden át, sok kemény harcban hűtöt szocialista elődeink vére az általános hitkos választójogért. Viszont nem érezzük jogosútkítésnek azt, ha a demokrácia ellenségeinek kezéből kiesvarjuk az eszközt, amelyet a demokrácia megfontására akarunk felhasználni. Nem tartjuk a demokrácia megerősítéséhez alkalmas eszköznek azt, ha gyilkosoknak, rablóknak, hazaárulóknak és zsoldosoknak becsóztatást engedünk az ország ügyeibe. Mi is azt akarjuk,

A magyar gazdasági életre rótt terhek összeomlást idézhetnek elő

Gyöngyösi külügyminiszter levele a békeértekezlethez

Gyöngyösi János külügyminiszter, a békeértekezlet vezetője, miután a békeértekezlet plenáris ülésén a magyar álláspont kifejtésére mód és alkalom már nincs, kedden a késő délutáni órában levelet intézett a békeértekezlet elnökéhez, valamint a gazdasági bizottság elnökéhez.

A levélben a magyar delegáció sajnálatával állapítja meg, hogy a magyar békeértekezlet gazdasági szakaszának vitájánál a bizottság a szakaszokat nem tárgyalta azzal az alapossgal és gondnal, amelyet más békeértekezlet tárgyalására fordított

és amelyet a magyar békeértekezlet szerint a magyar békeértekezlet is megérdemelt volna. Románia delegációjának ismételt megadta a lehetőséget arra, hogy írásban és szóban feltett kérdésre válaszolva a román gazdasági helyzet és békeértekezlet egyes rendelkezéseivel szemben alkotott román álláspontot tisztázza. Erre nem nyílt módja a magyar delegációnak, a magyar békeértekezlet tárgyalására száműlés alatt. A gazdasági bizottság a delegáció által beérkezett, részletesen megokolt észrevételeket figyelemre se méltatta és a magyar delegáció meghallgatását a delegáció többször megismételt kéréme ellenére nem tartotta szükségesnek. A levél a továbbiakban utal arra, hogy a magyar delegáció vezetője a plenáris ülés előtt annakidején tartott expozéjában és a delegáció észrevételeiben ismételt utalt Magyarország gazdasági helyzetének súlyosságára. Elmondta, hogy a magyar kormány a történelem szinte példátlanul álló inflációs periódusa után megkísérelte az országot visszavezetni a gazdasági rend útjára. Ebből a célból

a lakosság legszélesebb rétegeire olyan életvitőt kényszerített, amely egyébként is alacsony békebeli magyar életszívnál csak egy kis töredékét alkalmas biztosítani.

Kiemelte, hogy a közterhek optimizáltságon számítva, minleg 600 millió dollár, a nemzeti jövedelemnek több mint 25 százalékát emésztik fel úgy, hogy egy lakosra a közterhek leszállítása után a nemzeti jövedelemből 50 dollár jut. A magyar kormány az állami tulajdonát nem korlátozni, hanem növelni kívánja. De a magántulajdon elvének örve alatt nem térhetjük a nagytöke dolgozók bőrére menő szabad garázdálkodását.

Nagy Ferenc, a Kiszgazda Párt vezetője beszélt és tévedése nem a miniszterelnök tévedés volt. Ez a beszéd nem tette részévé a

kiadások 34 százalékát irányozta elő a nemzetközi kötelezettség teljesítésére és nagyobb összeget kötelezettségeinek teljesítésére fordítani nem tud. Emellett az előirányzott összeg mellett nem marad számottevő összeg az ország újjáépítésére és a nemzeti jövedelem emeléséhez konstruktív segítségre van szükség. A békeértekezlet mai formájában megállapított terhek — folytatja a levél — az előbb említett összeget lényegesen meghaladják és így veszélyeztetik a stabilizáció és újjáépítés sikerét. Ilyen körülmények között a delegáció felelőssége teljes tudatában ismét nyomatékosan rámutat arra, hogy

az ország gazdasági teherbíró-képességének figyelembe nem vétele a terhek megállapításánál az a következménnyel fog járni, hogy Magyarország

A jobboldali Smuts is sürgeti Kelet és Nyugat egyetértését

Az angol rádió jelenti, hogy a párizsi értekezlet hétfői teljes ülésén az olasz békeszerződés ügyét tárgyalta. Smuts tábornok beszédében kijelentette, hogy az egyes részletkérdések eldöntésénél sokkal fontosabb

a keleti és nyugati hatalmak viszonyának tisztázása.

Hangoztatta, hogy nincs olyan elentét kelet és nyugat között, amelyet ne lehetne áthidalni. A népek mindenütt biztosságot, munkálkalmat és zavartalan békét akarnak. Az emberiség egysége lelagadhatalan tény, meg kell tehát akadályozni, hogy két részre szakadjon. Az ellentéteket bizonyos körök erősen elűlozzák. A rosszulindult propagandá a közös elenség műve.

Kiszlely részletesen bírálta az olasz békeszerződés tervezetét. Visszautasította a triezsi statútumnak az állampolgári jogokról szóló részéhez beérkezett francia javaslatot és jobbnak ítélte az el nem fogadott szovjet indítványt, amely nem ad állampolgárságot a fasiszta szervezetek volt tagjainak.

Brasley ausztráliai kiküldött bejelentette, kéri fogja az értekezletet, hogy fogadja el a békeszerződések esetleges revíziójára vo-

gazdasági talpraállása lehetetlené válik és az ország ahelyett, hogy fevkenyen résztvehetne a háború által elpusztított Európa újjáépítésében, a stabilizált nyomor országga lesz, annak minden következményével együtt. Magyarország leggyőzött állam, tudja, hogy viselni kell ennek következményeit, azonban bízik abban, hogy nem fosztják meg gazdasági fejlődésének lehetőségeitől. Annál inkább is bízik ebben, mert csak erőteljes gazdasági fejlődés biztosíthatja az ország új demokratikus berendezésének sikerét.

A bizottság tanácskozásainak eredménye rácafol a magyar delegáció reményeire. Mindezek folytán a magyar delegáció kötelességének érzi — fejezi be a levél — bejelenteni, hogy a magyar gazdasági életre rótt terhek annak összeomlását idézhetik elő.

hatkozó ausztráliai pótdívtárvány. Javaslata szerint a szövetséges és társult hatalmak értekezletet hívhatnak össze a békeszerződések egészben, vagy részben való felülvizsgálására,

ha a hatalmak kétharmadrésze ez kívánja. Az összes kétharmad-többséggel elfogadott módosító indítványok lépjenek érvénybe, ha a szövetséges hatalmak kétharmada azokat ratifikálja. Végül, ha a békeszerződések életbelépésétől számított 5 éven belül ilyen értekezlet nem hívna össze, akkor a szövetséges és társult hatalmak egyszerű többségének kívánságára is össze lehessen ezt hívni.

Róma—München—Bécs „tengely”

A „Pravda” nemzetközi szemleiroja azzal vádolja a Nyugat-Európában működő jobboldali erőket, hogy Ausztria, Bajorország és Olaszország reakciós erőinek felhasználásával Róma—München—Bécs tengelyt akarnak létesíteni.

Schachtet letartóztatták

A londoni rádió jelentése szerint a Stuttgart melletti Badgen városka rendőrsége letartóztatta Schachtot, aki ellen vádat emelnek.

Az angol rádió közlése szerint Frank, aki a fogságban ártott katolikus híre, a legmagasabb egyházi körök höz fordult közbenjárásért.

politikai létkör. Sőt még kielezte a válságot a beszéd azon hiányossága, hogy a Kiszgazda Párt jobboldaliktól való megítésítéséről egyetlen szó sem esett.

Reméljük, hogy ha megindulnak a kibontakozás érdekében a tárgyalások, ezeken nem a pártvezet, hanem a miniszterelnök Nagy Ferenc vesz majd részt.

Novemberben kidolgozzák a magyar békeszerződés végleges szövegét

A külügyminiszterek tanácsa Newyorkban november első felében össze, hogy kidolgozza az öt európai békeszerződés végleges szövegét a megegyezésnek megfelelően. E megegyezésre vonatkozóan a h. külügyminiszterek hétfői ülésükön tesznek javaslatokat és a négy külügyminiszter már e héten valószínűleg ismét találkozik,

hogy felülvizsgálja a javaslatokat. A h. külügyminiszterek hétfőn meg egyeztek abban, hogy négy nagyhatalmi szakértő bizottságot állítsanak fel, amelynek az lesz a feladata, hogy a Párizsban hozott döntéseknek megfelelően végleges formába öntse a békeszerződés szövegét.

A Kommunista Párt bizik erejében és a válságot békés úton kívánja megoldani

Harcos szellemben folyt le az MKP ösztagygyűlése

Zsúfolásig megtöltötték hétfőn este a Bika nagyerőműt a Magyar Kommunista Párt ösztagygyűlésének résztvevői. Az üzemek munkásai, a városi tisztviselők, kisiparosok, kiskereskedők és az értelmiség jött el, hogy meghallgassák a párt kongresszusi küldötteinek beszámolóját.

Pogácsás Antal elvtárs a városi szervezet nevében nyitotta meg a gyűlést. A kis Grebur Ferike szavata után Szabó István elvtárs, a hajdúmezei szervezet titkára kezdte meg beszámolóját.

Szabó István elvtárs rámutatott arra, hogy a Kommunista Párt kongresszusát nemcsak a kommunizmus, hanem az összes becsületes demokraták rendkívüli érdeklődéssel várják, mert tudják, hogy itt dől el, merre vezet a magyar demokrácia útja. A Hősök-terén tartott gyűlést szívszorogva szemlélte a reakció. Közel negyedszázaddal a kommunizmus jelentette meg a fővárosból. Felfordulást hiába várt a reakció, erre nem volt szükség, mert

a Kommunista Párt, a demokrácia élcsapata bizik saját erejében és a válságot békés úton kívánja megoldani.

A kongresszuson felvetődött javaslatok: „Ki a nép elcséppelése a koalícióból? Nem a tökéseknek, hanem a népnek építjük az országot? mi a népből fakadó kívánásokat vette fel a párt. Ezeknek a megvalósításáért magamögött tudja nemcsak a párt egyetemes és fegyelméleti tagjai, hanem az egész magyar dolgozó népet. Amikor a kongresszus a rakétáron évszázadok piacdobását, a kifizetésű alkalmazottak béreinek emelését, a családi pótlékot, a hadigondozottak és hadilárvák megsegítését követelte, ezt annak biztos tudatában tette, hogy addig, amíg ezek a magyar nép érdekében meg nem valósulnak, a harcot nem hagyjuk abba.

Mi nem azt akarjuk, hogy a tökések és a gyárosok kapjanak erőre, hanem éppen ellenkezőleg, a magyar dolgozók iznosodjanak.

Döntő kérdésként vetődött fel: a parasztság, a demokrácia oldalára áll-e, vagy pedig saját és az ország érdekében ellentétben, a reakciót fogja-e szolgálni? A parasztkérdés első etapja, a földosztás megőrlése. A második lépés, hogy virágzó mezőgazdaságot és jómódú parasztságot teremtsünk. Engedhetetlenül szükséges tehát, hogy

Művelőkkel és olcsó mezőgazdasági hitelekkel segítsünk a parasztság megsegítésére.

Nem húzhatunk szemet a reakció működése előtt. Mikor a Baloldali Blokk a Kiszáradparttal szemben követeléseket állít fel, azokat mindig parasztszállás támasztásának tekintjük.

dásnak minősítik. Ezzel szemben a magát parasztság pártjának nevező kizsákdák a B-lista bizottságokba — mint például a debreceni Üzletvezetőségé is — sohasem a parasztságot küldték ki, hanem a legreakciósabb elemeket, mert jelték attól, hogy ha a parasztságot szóhoz engedik, jözan eszére hallgatva legelőször ezeket a régi rendszertől úttmaradt urakat szórta volna ki. A malmok közegésztésének kérdésében is a tökések oldalára áll a Kiszárad Párt a falusi parasztsággal szemben.

Ezután került sor a debreceni pártbizottság által a kongresszusi verseny során elért eredményéért a többi város elöl elhódított város selyemzsló átadására.

— Azzal adom át ezt a zászlót a városi vezetőségnek, hogy a tagsággal együtt dolgozzék tovább a népi demokrácián keresztül a szocializmus kivívásáért — fejezte be beszédét viharos tapsok között Szabó István elvtárs.

Balogh Elemér elvtárs, a debreceni pártbizottság titkára emlékeztetett ezután szözlására.

— A kongresszusi verseny során mérhetetlen akadályokat küzdöttünk le, hogy ezt a zászlót a város számára elhódítsuk. Dolgoztunk a pártunkért és dolgoztunk a népért. Ennek az eredménye, hogy

taglétszámunkat 40 százalékkal növeltük a verseny során.

Politikailag neveltük tagjainkat; faliújsagunkkal egyszerű dolgozók csinálták, akik nevelő munkán keresztül tanulnak meg politizálni. Hadifogoly-irodát szerveztünk. Várospolitikai tervet dolgoztunk ki, megfogadtuk Rákosi elvtársunk szavát, hogy a dolgozók minden hajában legyenek segítségükre. Így értük el azt, hogy ma már létezik lakunk van a városban és ha szükséges,

ennek sokszorosa követ hennünket a nép ügyéért való harcban.

— Nem hallgatjuk el azonban hiánosságainkat sem, aminek orvoslása most elsőrendű feladatunk lesz.

— A verseny ezután már sokkal nagyobb tétért megy: az egész magyar nemzet meghódításáért megyünk a harcba.

Fekete elvtárs, a végrehajtóbizottság tagja olvasta fel ezután a kongresszus kiáltványát, amelyet a hallgatóság hangos helyesléssel vett tudomásul.

Az ösztagygyűlés üdvözlő táviratát küldött Rákosi elvtársnak,

amelyben biztossítja, hogy a kongresszus határozatait minden erejével végrehajlja.

Az Internacionálé hangjaival fejeződött be az ünnepélyes ösztagygyűlés.

A nők közmunkaköteltségéről

Az újjáépítésiügyi miniszter rendelete értelmében az 1896—1903. ében született nőket közmunkaköteltség szempontjából össze kell írni. A rendelet arról is intézkedik, hogy a közalkalmazottak közmunkaváltását a törvényes fizetésnek, illetve vagy nyújtásoknak 60 százaléknál részé után kell kivetni.

LAKBERPÓTLÉKOT JAVASOL A KISKÖZTISZTIVISELŐKNEK AZ MKP

A kifizetésű köztisztviselők legnagyobb terhének, a súlyos lakberköltiségeknek az enyhítését javasolja illetékes helyen az MKP. A minisztertanács elé terjesztett rendelettervezetben az MKP azt követeli, hogy október 1-től lakberpótlékot adjanak az alacsony fizetésű osztályba sorolt köztisztviselőknek. A tervek szerint a lakáspénz egy IX. fizetési osztályba sorolt állami alkalmazott fizetésének mintegy 10 százaléka lesz.

Megint remekelt a NOT

Mike János hajdúmezei népi ügyészség népeleves bűnökkel vádolta és a debreceni Népbíróság a terhelő vádlomások alapján öt évi börtönrre ítélte. Mike hivatali tevékenysége folyamán hatáskörét túllépő szigorú bírái az élbe kerülőkkel és ő volt az, aki összerakta a baloldali gyanus elemeket Hajdúmezei környékben.

A Népbíróságok Országos Tanácsa megállapította az elsőfokú ítélet és Mike Jánost az ellene emelt vádak aól felmentette. Az indokolás megállapítja, hogy Mike csak a kötelességét teljesítette. (Futása fogalmi vannak a NOT-nak a kötelességteljesítéséről.)

B-LISTA HATÁRIDÓ A HONVÉDSÉGNEL ÉS A MAV-NÁL

Kormányrendelet jelent meg arról, hogy az államháztartás egyensúlyának helyreállítása érdekében szükséges eljárás a honvédség és az államvasút munkásság körében október 31-ig kell befejezni.

Vádat emeltek egy fasiszta leventefelkeltő-tanító ellen

A népi ügyészség egyrendbeli háborús és kétréndbeli népeleves bűntett miatt vádat emelt Tokai István 46 éves jászai igazság-tanító ellen. A vádat szerint Tokai 1938-tól 1944-ig leventefelkeltő volt Jászai közösgében és ebbeli minőségében több ízben intézett beszédet a leventékhez, melyben a fasiszta Németországot dícsőítette és a háborúban végéig való kitartásra uszított. Egyebeként is durván bánt a leventékkel, azonkívül szervező titkára volt a jászai Magyar Élet Pártjának és mint ilyen is több ízben tartott beszédet. Ügyében a Népbíróság I. sz. tanácsa illetékes.

Megvesztegetést kísérelt meg egy árrágító kereskedő

Megvesztegetés és árrágítás miatt indult eljárás Gottlieb Frigyes Csapat-utca 12. szám alatti textilkereskedő ellen.

Gottlieb üzletében megjelent Toth János nagybácsi lakos, aki nagyobb mennyiségű textiláruat szándékozott vásárolni. Az árúkat Gottlieb a hivatalos áron felül jóval magasabban akarta eladni, így például a flanel méteres 9.90 forint helyett 11.50 forintért, a karton méteres pedig 6.82 forint helyett 8.50 forintért. Amikor a nyomozók megjelenéséig megjelentek az üzletében, Gottlieb először 100 forinttal, majd 15 gramm súlyú aranylánccal akarta őket megvesztegetni, később pedig kijelentette, hogy bármire hajlandó, csak ne indítsák meg ellene az eljárást. A nyomozás folytat.

Villamosság, rádiójavítások
MAYER
Emil cég, Kossuth-u. 13.
Batthyány-u. 8. Telefon 380.

Újra lehet iparendélyt kérni

A kereskedelmi minisztérium ez év április 8-i 7600—1946. számú ügyvezető „stop” rendeletével új iparendélyek kiadását egyes szakmákban további intézkedésig megszüntette.

A miniszter a napokban jóváhagyta és a közeljövőben megjelent az a rendelet, melyben ezt a tilalmat részben megszünteti. Így korlátozott mértékben és előzetes miniszteri engedély alapján

újra lehet textiláru, bőráru és cipő, tűzelőanyag és építési, papír, vas, fémáru, varrógép, kerékpár, mezőgazdasági gépek, villamosági cikkek, műszaki cikkek, rádió kis- és nagykereskedésre iparendélyt kérni.

A tilalom a nemesfém, drágakő, óra, ékszer kis- és nagykereskedésre, továbbá bank és pénzváltó-üzlet, valamint értékpapirkereskedésre továbbra is fentmarad.

A görög hadsereg nem hajlandó harcolni

Athéni jelentés szerint a görög hadügyminiszter elrendelte a tartalékos hadosztályok részleges mozgósítását — mint a hivatalos jelentés mondja — „a terrorista bandák elleni fokozott harc érdekében”. Szaloniki jelentés szerint a rendőrfőnök után most már a város főügyészt is meggyilkolták. Ez igen nagy gondot okoz a görög hatóságoknak, mert György király a hét végén látogatást akart tenni a kikötővárosban.

A görög sajtó jelentése szerint a hadseregben nagy elégedetlenséget keltejt az a tény, hogy a kormány sorkatonaságot használ fel politikai ellenfelei elleni üjtött hadműveletekre és a falvak ama fegyvertelen lakossága ellen, amelyről azt hiszi, hogy a kormány ellenfeleit támogatja. Hir szerint az elégedetlenség abban nyilvánul meg, hogy a katonák nagyobb csoportja visszautasítja a parancsok végrehajtását.

Hadifogoly bál október 12-én, este 8 órakor az Arany Bikában

Hathavi börtön uszításért

Szeptember 10-én tárgyalta először az Ötös Tanács Sós Istvánna hozsnápi részony bűnügyét, aki a Kiszáradpart június 16-i gyűlése előtt a Város Hadsereg-útja és a Bajcsy-Zsilinszky-utca sarkán a gyülekező tömeg előtt lázító jelszavakat kiáltott. Szeptemberben az Ötös Tanács bizonyításteljesítését végezt elnapolta a tárgyalást október 8-án.

A tárgyalás tárgyaláson dr. ökrös Sándor, dr. Horváth Artur és dr. Szaky Antal törvényszéki orvosszakértőket hallgatták ki. A szakértők véleménye alapján a vádlott örökletesen terhelte, epilepsziás, angolkoros és rendkívül gyenge idegzetű. Az egyik szakértő véleménye szerint a cselekmény elkövetésekor is valószínűleg öntudatlan állapotban volt. A fogházban is volt epilepsziás rohamai és csaknem beszámíthatatlan, de bizonyos felelősséggel mégis bír tetteitért az ezért az enyhítő körülmények figyelembevételével hatónapi börtönrre és politikai jogainak három évi elvesztésére ítélte. — A büntetésből az előzetes letartóztatással három évi hónapra kitöltöttnek vettek. A népi ügyészség uszításáért fellebbezett, s így az ügy a NOT elé került. A másodfokú döntésig elrendelték a vádlott szabadlábrahelyezését.

Változatlan a szarvasmarha, emelkedett a ló ára

A heti debreceni állásvásáron az állatok felhajásában emelkedés volt. 350—400 darab szarvasmarha és ló volt a vásáron, ami lényegesen több a múlt heti 200—250 darab állathoz mérten.

A szarvasmarhák árai nem nagyon változtak. Egy 5—6 éves fejőstehénet 900 forinttól 1200 forintig lehetett venni. Féléveset, vagy ennél fiatalabb borjúk keltek el inkább 150 forinttól 220 forintig. Takarmányhiány van, de ez most még nem volt észlelhető a szarvasmarhák árainál az eladók kitaroltak magas árak mellett. Az állatok nagyobb része szabad egyezkedés útján keltek el.

A szarvasmarhák árainál lényegesebben magasabb volt a ló ára. Az őszi szállítás sürgőssége okozta, hogy a lónak magas az ára. Egy jó, használható lovat 1500 forinton felül tartottak. Egyéves, vagy másféléves csikónak az ára is feljött volt a 1000 forinton.

HADIROKKANTOTTHON DEBRECENBEN

A népjóléti minisztérium részéről dr. Parádi Jenő miniszteri osztályfőnök, dr. Bojtár Bajnó miniszteri osztálytanácsos, dr. Szász László és Erdődy Harrach Béla miniszteri osztálytanácsosok, dr. Ragsányi Árpád központi szolgálatra berendelt tisztifőorvos és dr. Flüst Ödön, a hadifogolygondozó osztály orvoselőadója Debrecenbe érkeztek, hogy jtt

zat átadják a népjóléti tárca részére. A bizottság tagjai kedden délelben tanácskozáskor folytattak az egyetemi tanácsal a Kórház átadásának kérdéséről.

a hazafélt hadifoglyok szociális gondozásának javábrtítelével a helyszínen foglalkozzanak.

Az értekezleten elhatározták, hogy

Szendró miniszteri biztos és Öry főispán elnökletével kedden délelőtt a városházán vesztéskörű értekezlet volt.

Szerdán a bizottság kisért Hajdúszoboszlóra

Megállapították, hogy a beteg hadifoglyok részére a Diakonissza Otthon nem megfelelő, mert az nem kórháznak épült. A bizottság megállapította, hogy

ahol a lábadozók utókezelésében részesülnek. Kedden délután a bizottság

erre a célra tökéletesen megfelelő lenne a volt állami kórház, azonban ez egyelőre még a klinikához tartozik és az egyetemi tanács hozzájárulása szükséges ahhoz, hogy a kórház

Rádió, villanyszerelés, javítás gyorsan és pontosan VAJDA
Hatvan-u. 3.

Csokonai-színház
Oktober 9-én, szerdán 7 órakor:
Féltékenység
Oktober 10-én, szerdán este 8 órakor:
Csüppség

Kamaraszínház
Oktober 10-én, esztörtökön este 7 órakor
Ne váljunk el

Oszták vetette fel

Rónai Sándor miniszter hétfőn megvetette az osztrák kereskedelmi miniszter által adott békekereskedelmi miniszter

A jövő k a romépt

A munkások az építési szak adótt munkálati tési vállalkozó megkezdte. — gyorsított úter hét végén befutás a tüzerlakás egyidőben megvalósítás a baro

A földmunka október 14-én és ekkorra minden darab tégla f nem rendelke

A legnagyobb munkászaknáj talosmunka ok anyagban igen passzívabb. A osztálynak siker rason megfelel és ablakokat megvásárlására osztály két üzem kiutazik Kumm A város külö

Elte

Külföls, eddig körülmények köz hagyama ünti el a udvarról. Tegnap ró, hogy szállítási enged mefelel címe szállítmány. A őrség lefoglalta tetlen módon o

Ugyancsak tegnap arról, hogy a fok magas. A hatos lot; ár, amely m denkire kötelező fogja kiváltani. I piactórt elűnik. I pontosságával be Ma már sem v fohagyama nem Szinte érthetetlen amikor a napok vöröshagyama és

Szocialista-c

Előadást tart a István pszich egyar rádió ism M

Oszták-magyar vámunió gondolatát vetette fel Rónai miniszter elvtárs Bécsben

Rónai Sándor kereskedelmi miniszter hétfőn meglátogatta a legfőbb oszták hatóságok vezetőit. Az oszták kereskedelmi miniszter által adott ebéden mindkét ország kereskedelmi minisztere hangzott.

az Ausztria és Magyarország közötti kereskedelmi kapcsolatok kiépítésének szükségességét.

Rónai Sándor az egyik bécsi lap munkatársának adott nyilatkozatában kijelentette, hogy a két ország közötti kereskedelmi egyezményt szándékoznak kötni. Magyarország szarvást, vadat, halat, tejast, borb, égetett szeszt, barna szeszt, benzint, léglát, cementet és vaselint szállítana, viszont épületfát, papírost, meszet, grafitot, sőt, va-

sat, marónátront, cellulózt, műselymet és acélt szeretne behozni Ausztriából. Remélhető, hogy a két ország közötti clearingforgalom alakul ki.

Felvetette Rónai miniszter a vámunió gondolatát is Ausztria és Magyarország között,

hangoztatva, hogy Magyarország a legnagyobb súlyt helyezi a dunai államok legszorosabb gazdasági együttműködésének kiépítésére, mert ez a legteljesebb biztosítéka a tartós békének és a gazdasági újjáépítésnek is. A magyar kormány foglalkozik azzal a gondolattal, hogy a gazdasági élet teljes rendbehozása érdekében hosszútávú kölcsönt kér a nemzetközi export-import banktól.

A jövő héten megkezdik a romépületek lebontását DEBRECENBEN

A munkásiakások építésére az építési szakmában állal kiadott munkálatokat a tíz építési vállalkozó hétfőn reggel megkezdte. — A munkálatok gyorsított ütemben folynak, a hét végén befejeződik a bontás a füzérlaktanyánál és ezzel egyidőben megindul a téglaszállítás a baromvásártérre.

A földmunkát és alapását október 14-én kezdik meg és ekkorra már 3—400.000 darab téglát fog a helyszínen rendelkezésre állani.

A legnagyobb problémát a munkásoknál az ács- és asztalosmunka okozta, mert anyagban igen nagy hiány tapasztalható. A műszaki ügyosztálynak sikerült Kunmadarason megfelelő kész ajtókat és ablakokat találni és ezek megvásárlására a műszaki ügyosztály két tisztviselője szerdán kiutazik Kunmadarasra.

A város különböző 21 helyen

folytatja a különböző városi épületek rendbehozatali munkálatait. A csatornaépítés két helyen, a Salétrom-utcán és a Szoboszlói-úton teljes erővel folyik. Itt a jövő héten a betonozást is megkezdik és a csatornavíz elterelése után nagy, 2 méter átmérőjű betonszerkezet építenek be.

A Darabos-utca 8. sz. házat és a Csonka-utcai iskolát a jövő héten teljesen lebontják és utána sor kerül a magánkézben lévő, romépületek nyitvatott házak bontási munkálataira is

Kalenda Lóránt műszaki tanácsos a munkálatokkal kapcsolatban hangsúlyozta, hogy az építőmunkások munkakészlete kitérő és tökéletes munkafegyveléssel, hatalmas ütemben folynak a város különböző pontjain a műszaki munkálatok.

Eltűnt a piacról a hagyma

Külföldön, eddig ki nem derített körülmények között 7 mázsa fokhagyma tűnt el a debreceni pályaudvarról. Tegnap beszámoltunk arról, hogy

szállítási engedély nélkül ismeretlen címre érkezett ez a szállítmány. A gazdasági rendőrség lefoglalta és most érthetetlen módon mégis elszállították onnan.

Ugyancsak tegnap számoltunk be arról, hogy a fokhagyma ára igen magas. A hatóságilag megállapított ár, amely mártól kezdve mindenkiére kötelező lett, azt a hajást fogja kiváltani, hogy az áru a piacról eltűnik. Ez sajnos, óramű pontosságával be is következett. Ma már sem vöröshagyma, sem fokhagyma nem volt a piacon. Szinte érthetetlen az, hogy akkor, amikor a napokban sok mázsa vöröshagyma és fokhagyma érke-

zett Debrecenbe, sőt a nagykereskedők hétfőn még ki is szolgálták a piaci árusokat is, ma már egyetlen kiló sem került az elárult asztalokra. Nem nehéz az összefüggést megtalálni az áruhiány és az árákkal elégedetlen nagykereskedők között.

Ami azonban teljesen érthetetlen, a hatóságoknak az a közömbössége, ahogy ezt a manipulációt eltűrik. Pedig

nem nagy képesség kell ahhoz, hogy a városban egyes raklárakban az elrejtett árakat megelhessék.

Mindenestre kíváncsiak vagyunk, hogy miután ez a 7 mázsa — a lefoglalás ellenére is — eltűnt, milyen intézkedéseket tesznek, hogy a debreceni háziasszonyok megvásárolhassák a mindennapi, esetleg még a téli hagymaszükségletüket is.

Új B-listával fenyegetőzött Napraforgó Gyurka a városi házi kigazdák 35 tagú impozáns nagygyűlésén

A Kigazdák Párti nagyhangú felhívására hétfőn este „feljöttlenül és ponlosan” meg is jelent a párt nagytermében — mintegy 35 mindenre eljárt, felerészben B-listázott városi házi alkalmazott, a VAOSZ-közgyűlés előkészítőjére. Először is Muraközy Andor B-listázott intéző, a Kigazdák Párt delegáltja számolt be falyolozott hangon a Szakszervezetek és többi párttal folytatott megbeszélések eredményéről, melynek értelmében a Kigazdák Pártnak is három tagot kell delegálni a VAOSZ ügyeinek ideiglenes vitélre felálló bizottságba.

Ugyancsak Muraközy adta elő, hogy a szakszervezeti vezetőség évtizedes gyakorlatra hivatkozik s a Kigazdák Párt is kénytelen lesz alkalmazkodni ahhoz a szabályhoz, miszerint csak azok a VAOSZ-tagok szavazhatnak majd a tisztújításnál, akiknek nem lesz 8 hetes meghaladó tagdíjhátralékuk. Az intézőbizottságba beküldendő kigazdapárti tagokul elsősorban saját magát, továbbá Rész Józsefet és Lökody Lászlót hozza javaslatba, ez utóbbitól megemlítvén, hogy személye a többi párt részéről is bizalomnak örvend.

Ez kell csak a háromtagú lelkes kigazdának!

— Lökody erélytelen, nem elég kemény!

— süvölti az első sorban egy tisztességben megvértéht matróna s tüzes helyeslés közepette rögtön be is jelent: A városi háza 60 százaléka ugyanis a magyar nemzeti zászló mellett van! (Az az érzésünk, hogy a néni maga sem tudja, mit akart ezzel mondani.)

Muraközy aránylag tárgyilagos ismeretleje után Szendrey alpolgármester tüzesedik neki: rámutat arra a „terrorra” és „megfélemlítésre”, amely szerinte az egyetlen oka annak, hogy „ilyen sajnálatos csekély számban” jelennek meg ezen a nagyfontosságú gyűlésen. Rögtön előjáróban indítványozta, hogy

a 12 tagú intézőbizottságban hatót magának követeljen a Kigazdák Párt, „hasonlóan a parlamenti megosztáshoz.”

— Halljuk Gyuri-bácsit! — követelik a dühös városi házi kigazdák az időközben megjelenő Dózsa György — Napraforgó Gyurka hozzászólását. Gyuri-bácsi, persze, enged a gyöngéd terrornak és halatja magát. Nem kétséges, hogy mi vagyunk többen — mondja s elítéli a „pártszempontok szerinti végrehajtást” B-listázást, melyet, szerinte, minden bizonnyal egy újabb és merőben más szempontú B-listázás fog követni. — Ezt már majd a mi pártunk fogja csinálni — jelenti ki az ősz jövőendőmondó —, mikor szuverenitásunk teljesen helyreáll s a Párt átveszi a teljes hatalmat. Előző a B-listázástól a kigazdapárti tisztviselőknél és a most B-listázottaknál semmi okuk sincs félni! Nála már megszokott zavaros-

sággal beszélt még Napraforgó Gyurka a középosztály „az intelligens osztály” fontos szerepéről s néhány lucatszor megismételt „gyémetlenség, úgy méltótlanság” után eltávozik. Példáját követve az ülésre néhány percet benéző Öry főispán is.

Az ülés végüi megegyezik abban,

Meg kell építeni a Duna—Tisza-csatornát Hozzákezdtek a Sió-csatorna munkálataihoz

A Sió-csatorna munkálatai október 8-án bensőséges ünnepség keretében megkezdődtek. 200.000 köbméter földet emélnék ki az itt dolgozó munkások és megépítik a siófoki leherkötőt. Az öt vagon vasszerkezet elkészítését a MÁVAG végzi. A munkálatok eredményeként befejeződik a háború alatt félbemaradt siófoki hajószilip építése, az új vízi rendszerű zsilip létesítése és a medermélyítés munkája is.

A munkálatok elkészültével a Duna és a Balaton közötti mind a teher, mind a személyforgalom megindulhat.

A munka megindításakor rendezett ünnepségen Tildy Zoltán köztársasági elnök kijelentette, hogy egyhangúan szavazta meg a minisztertanács azt a 6 millió forintot — ez ma a magyar köhségverésben igen nagy összeg —, amely

hogy mostmár csak azért is B-listázott tisztviselőket küld be a Párt részéről a VAOSZ intézőbizottságába. Lökodyt dacból eljuttít s a bizottságba Muraközy Andort, dr. Szabó Gyulát és Rész Józsefet küldik be azzal az utasítással, hogy

jelentsek be a párt igényét a megalakítandó VAOSZ tisztikar 50 százalékára.

Szendrey Sándor alpolgármester még holmi kis agitáció folytatására és bizonyos hanyagságok pótlására hívja fel híveit s méltán berekesztette az „impozáns nagygyűlést”.

szükséges a munkálatok befejezéséhez. — Innen hívom fel azokat — mondotta —, akiknek ügykötébe ez a kérdés tartozik, hogy még ezen az őszön döntsék el, hogy a Duna—Tisza-csatornát hogyan akarják megépíteni.

Milyen jó lesz, ha a Duna—Tisza-csatornán keresztül, a Tiszáról a Dunára és onnan a Balatonra járhatnak majd a hajók. Ezután gondolni kell egész vízigazdálkodásunkra: egész víziközelkedési rendszerünket egységesé kell tenni. Hatallan mértékben fog fejvirágozni az egész magyar gazdasági élet, ha ennek a munkának a munkálatait azoknak a magyaroknak a számára, akik önhibájukon kívül nem jutnak munkalehetőséghez.

A népjóléti miniszter felavatta az első munkás tudószanatóriumot

Molnár Erik népjóléti miniszter elvtárs vasárnap a szabolcsmegyei Bakfajóránbázán felavatta az első magyar munkás tudószanatóriumot.

A tudószanatórium létrehozásában döntő szerepe van a szabolcsmegyei kommunista pártszervezetnek. A szabolcsi kommunisták Gyenge elvtárs megyei titkár vezetésével indították meg az akciót és

akkor egyesek — közöttük Felső Dező kigazdapárti képviselő úr is — lekiacinyóleg, gúnyosan nyilatkoztak a megvalósítás lehetőségeiről. Az MKP kongresszusi versenyében a megyék közül Szabolcs került ki győztesen és éppen a 120 ágyas munkás tudószanatórium létrehívása is döntő győzelmi pontokat jelentett a szabolcsi kommunistáknak.

A KÜLFORGALMI RT ÉS A KISIPAR ÉS KERESKEDELEM

Debrecen kereskedő- és iparostársadalmát élénken foglalkoztatja az újonnan felállított Külforgalmi Rt., amely a külföldi kölcsönök folyán Magyarországra hozott ipari és kereskedelmi cikkek elosztásával van megbízva. Ez az állam által felállított szerv az értesülések szerint nem szándékozik kapcsolódni a külföldi cikkeknek a szállításába, a kereskedőket és iparosokat. Márpedig a mi szük kezelek között mozgó kereskedelmi életben ez érzékenyen érintené az adózási és egyéb súlyos gazdasági terheket viselő társadalmi réteget, ha a fogyasztásba nem az eddig jól működő kereskedelmi szervezetek kapcsolnák be, hanem azok megkerülésével jutna el az áru a fogyasztóhoz. Bár eddig kia akult helyzet ezen a téren már nincsen, az érdekeltek Debrecenben állást kívánnak foglalni, mielőtt késő lenne és megbeszélésekre jönnek össze a kereskedelmi és iparkamara illetékes ténvözőinek levonásával.

Halálos szúrkálás Hajdúsámsonban

Halálos, kimeneteli verekezés volt Hajdúsámsonban. Ifj. Molnár Sándor sámsoni legény egyik leányismerősét kísérte haza kisse boros állapotban. Ifj. Molnár a házból hamarosan kiszójtottak valamilyen ürüggyel az udvarra és ott többen rátámadtak. Bicskázásra került a dolog és a veszekedésbe beleavalkozó id. Szarka Imre sámsoni lakost a sötétségben átlátposan összeszurkálták. Beszálkolták a debreceni klinikára, de már nem tudták segíteni rajta, sérüléseibe belehalt.

A halálos verekezésnek ifj. Molnár Sándoron kívül még két másik résztvevője is volt: Szarka Mihály és Emőd József s így most a rendőri nyomozásnak kell eldönteni, hogy kiől kapta id. Szarka Imre a halált okozó szurkásokat.

Szocialista-cionista blokk (E. I. P.) választási nagygyűlést rendez esütörtökön, f. hó 10-én, délután 4 órakor az Arany Bika nagytermében.
Eldőadó: tart a Debrecen közönsége által már kedvelt dr. Kujász László pszichológus „Vérvad” címmel és dr. Schöer Tibor, a magyar rádió ismert előadója „Választások és a Cionista Kongresszus”. Minden haladószellemű zsidót vár.
A SZOCIALISTA-CIONISTA EGYSÉGFRENTJA (Ered. Hszr.) (Hozvétel.)

BUTORT részletre is ad **BENEDEK** Piac-u. 71. udvarban

Adózás, könyvelés: könyvelési szakitroda. Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117

Motorkerékpár, kerékpár égelelt **RESZLER** lényező- és műszerész-mesterrel **SALÉTRUM-UTCA 10.**

HIREK

IDŐJÁRÁSJELENTÉS: Ma még délként, holnap mérsékelt északnyugati, északi szél, további felhőfelvonulások, megismétlődő záporok. Az éjszakai lehülés erősödik, a napali hőmérséklet kissé emelkedik.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban, Piac-utca 49. szám alatt október 9-én, szerdán a politikai és társadalomtudományi szakosztály tartja megbeszélését. Október 10-én, csütörtökön a műszaki szakosztály Kalenda Lóránd elnök, dr. Fürst János és Fekete András titkárok vezetésével tartja megbeszélését. Érdeklődőket mindkét szakosztály ülésére szívesen látnak. A megbeszélések 6 órákor kezdődnek.

Atlanti-Oceán rekordrepülése. A „Newport csillaga” nevű repülőgép 7 óra 5 perc alatt repülte át az Atlanti-Oceánt és ezzel új rekordot állított fel.

Hirdetéseit a Szabadság könyvesboltban (Városháza épület) is feladhatja.

Felmentette az Ötös Tanács dr. Fülöp Gusztáv nyug. pézárügyi tanácsost, akit részben háborús, részben a demokratikus államrend elleni bűntettelt vádoltak. Fülöp a vád szerint Nyírbogát állomáson szidalmazta a demokratikus pártok vezetőit, a két munkáspártot, a rendőrséget és a Vörös Hadsereget. A tárgyalás folyamán a vád nem nyert bebizonyítást s így dr. Fülöp Gusztávot felmentették.

200 forintot és az összes iratait ellopották Tóth Gizella hajdúbüször-ményi lakostól.

Haragosai megfenyegették Nagy Imréné Új-utca 8. és Orosz János Bozserdy-utca 8/b. szám alatti lakosokat, akik emiatt feljelentést tettek a rendőrségen.

Ing 18'90 teli kötött

FRANK, Arany Bika

Szerelmével üldözte három nő Erdős Mihály Százados-út 2. szám alatti lakost. 30 éves arcképfestőt, aki feljelentést tett ellenük a rendőrségen.

Apródöntésként lopott valaki egy öt fát Sipos Irma Hajnal-utca lakos udvaráról.

Ellopák a pénztárcáját és az élelmiszerjegyeit Perényi Vilmosné Vasvári-utca 7. szám alatti lakosnak.

Az árdragitási visszaélések végleges felszámolása végett a rendőrség egészen szigorú és következményekben is jelentős rendszabályi fogantatást akkor, midőn a megengedettől magasabban árusítottól megvonja az iparigazolványt.

Izlelésben, minőségben a SZABADÁG NYOMDA (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.) vezél. Telefon: 205.

Szemüvegét lopják el Agyagosi Géza Kálmán-ér 2. szám alatti lakostól.

Razziaszerűen ellenőrizte a gazdasági rendőrség az összes debreceni olajmalomokat s részletes alapossgal vizsgálta felül, hogy az egyes malomokban eleget tesznek-e törvényszabta módon a fennálló rendelkezéseknek. Ahol szabálytalanságokat észlelt, azonnal forma-ma-ba tette az eljárást.

Dnapi imarend a Kápolna-utcai templomban. Szerda este 5 órakor Hittársaság. Csütörtök reggel fél 8 órakor; délután 4 órakor; este fél 6 órakor. Péntek reggel fél 8 órakor; délután 4.45 órakor. Szombat reggel fél 8 órakor; délután 10 órakor. Hétköznap reggel háromnegyed 7 órakor; este háromnegyed 6 órakor.

Varrógépalkatrészek, kerékpárgumik kaphatók BLEIER-nél Hatvan-utca 2. sz.



A pártkönyvtár újra megnyit minden reggel 8 órától 6 óráig rendelkezésre áll az elvtársaknak. Ezúton kérjük az elvtársakat, hogy akik valamiképp hozták a kintlevő könyveket meg nem hozták vissza, szíveskedjenek mielőbb visszahozni. Könyvtáros

SAKSZERVEZETI HIREK

Magánalkalmazottak szakszervezete csütörtökön délután 4 órakor vezetői ülést tart a szakszervezet helyiségében. Magánalkalmazottak gyogy szerész szakosztálya szerda délutánra hirdetett szakosztályi ülése, a közbejött akadályok miatt elmarad. A ma szakszervezeti bizottsági ülés elmarad. Ruházati munkáscsapatok csütörtökön 5 órákor taggyűlést tartanak. Kistársaságban dolgozó szakszervezet tagjai csütörtökön 4 órákor értekezletet tartanak. Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete csütörtök délután 5 órákor taggyűlést tart, budapesti előadóval. Népáldozások szakszervezete pénteken délelőtt 10 órákor tagértekezletet tart.

NEM RAKÉTABOMBA, CSAK EGY RÉGI LÖVEDEK ROBBANT DÍOSGYÖRÖTT

Díosgyörben néhány nappal ezelőtt „főtkozatos” lövedék robbant. Dúsfatáziájuk már tudni vélték, hogy a lövedék rakétabomba volt. A miskolci rendőrség hivatalos közleménye szerint a díosgyőri robbanást egy háborúból visszamaradt lövedék okozta. A nyomozást tovább folytatják annak megállapítására, hogy mi idézte elő a föld alá elásott lövedék ferobbanását.

Közellátás

Olajpogácsadara igénylés. A lakosság számára való tekintettel a közellátásiügyi miniszter növekedő szarvasmarhák, sertések, juhok, baromfiak és egyéb kis állatok részére nagyobb mennyiségű extrahált olajpogácsadara szabadított fel. Felhívtnak az abrakhiányban szenvedő növedék állattulajdonosok, hogy igénylésüket a vármegyei Állattenyésztő Egyesülethez jeltessék be és egyúttal métermázsánként 23 forintot fizessenek be. A későbbi hónapokra igénylés szintén előjegyezhető. A befizetés megtörténte után a Mezőgazdasági Szervezeti Központ intézkedik az abrakhiány és leszállítás iránt. A fuvarköltséget az igénylők viselik. Hízőállatokra ezúton abrak nem igényelhető.

A városi tanács közli, hogy a háborús cselekmények következtében fellépett országos zsidóhiány szükségessé teszi, hogy minden olajosmag begyűjtését nyeljen. Ilyen olajosmagvak közé tartozik a szőlőmag is. A szőlőmag bár csak ipari olaj gyártására alkalmas, de lehetővé teszi, hogy más, eddigi ipari célra átadott, értékesre alkalmas olajból jelentős mennyiséget takarítsunk meg. Mialtan a szőlőmagvak begyűjtésére Debrecen város területén a Parasztszövetség vállalkozott, felhívja a szőlőtermelők figyelmét, hogy a szőlőmagvak begyűjtésével kapcsolatban felvilágosításért forduljanak a Magyar Parasztszövetség debreceni szervezetehez, Simonffy-utca 1. sz. alatt.

OTI Debrecen: Kerületi Pénztára 5808-1946. sz.

Hirdetmény

Az Országos Társadalombiztosító Intézet debreceni kerületi pénztára, az Intézet elnökét képező és legítimádás folyán elpusztult Petőfi-ér 7-9. szám alatti volt székház és a Deák Ferenc és az Erzsébet-utca sarkán lévő volt bérház épületmaradványait a már készített és a még kiszendelt épületanyagokkal együtt — melyek a helyszínen megtekinthetők — értékesíteni kívánja.

Aki az épületmaradványokat, a már kiszendelt anyagokkal együtt megveszi, tartozik a romépületek utasainak lebonnani és az anyagokat elhordatni. A vételre vonatkozó ajánlatok folyó évi október hó 15-ig kell az OTI debreceni kerületi pénztárához benyújtani. Az ajánlatot tartalmazó borítékban „Ajánlat a romépületek lebontására és anyagának megvételére” — feltüntetendő. Debrecen, 1946 október hó 7.

OTI debreceni ker. pénztára.

SPORT

DVSC—Bocskai MaDISz kétkapus edzés

Csütörtökön a Diósgyőri pályán közös edzést tart a DVSC és a Bocskai-MaDISz. Az edzés során kétszer harmánperces mérkőzést is játszott egymás ellen a két csapat. Mindkét csapat igen fontos mérkőzésekhez való felkészülésre készül. A DVSC a győri ETO-t fogadja vasárnap Debrecenben; míg a Bocskai-MaDISz tavaszi nagy ellenfelehez, a Nyíregyházi MaDISz-hoz látogat el. Az edzés főeredménye az lesz, hogy bemutatkozik Lászlár, az új balszélső.

UJSÁGÍRÓK—KÖZELLÁTÁS

Az újságírók tavasszal játszottak utoljára, amikor a sakkosok skálpját tűzték ötvükbe. Most nagyobb fűtővágják a fejszét, a közellátás csapatát hívták ki mérkőzésre. A közellátásnak több Bocskai-MaDISz játékos is dolgozik, mégis remélik az újságírók, hogy tisztas eredményt fognak elérni. A tárgyalások még folynak, az újságírók csapatainak körvonalai azonban már bontakoznak. Választásútag: Pinczési—Horváth, Szentor—Márkus, Vadas, Pósa, —Palfy, Radó, Oltványi, Fekal, Reményi összejáratásban, a koalícióhoz illő teljes összhangban lép pályára az újságírók együttese. A mérkőzés, szombat délután 3 órára tervezik a Diósgyőri-úton.

Table with 4 columns: Team, Goals, Points, etc. Lists results for DVTK, OVTK, M. Textil, V. Előre, Ny. MAV, MATEOSZ, Bocskai, Előre, Ny. MaDISz, Kistársaság, GSE, MTE, DMTE, Törekvés.

A rendőrválogatott alább felsorolt tagjai szerdán délután 2 órakor ökölvívőn jelennek meg a főkapitány, szedő II emeleti 70. sz. szobájában fontos megbeszélésre: László, Soltész, Sarkadi, Rácz, Horváth, Virág, Gembe, Gere, Fülöp, Elek II., Eperjesi, Puskás I., Csákány.

Iparos hírek

Az iparésztület előjárása csütörtökön 3 órakor ülést tart. A gazdasági szakosztály tagjai az októberi forgalmi adókösséget és közmunkát szerdán 8—12 óráig, kamatfizetés terhé mellett fizessék be. Felhívjuk a közmunkavállalás kötelezett tagjainkat, hogy a közmunkavállalás megkezdése előtt egy nap és az erre való felkészülést a szakosztály által szervezett foglalkozásokon vegyék részt. A főtársasági szakosztály pénteken 4 órakor ülést tart. Ezt megelőzően 3 órákor pedig a városi és kerületi iparosok forgalmi adókössége értekezletet tart. Felhívjuk a hentes- és mészáros iparosok figyelmét, hogy a nyílt üléssel rendelkező tagok, ha a jövőben hús- és leharóru készíttással önjáratnak foglalkoznak, pénteken 12 óráig az ülést és lakásukat, díjmentesen a gazdasági szakosztályi taggyűléssel közli. Pénteken 4 órákor szakosztályi ülés lesz. A cipész szakosztály felhívja minden egyes tagját, hogy adókösségi befizetésének meg szerdán és csütörtökön tegyen eleget. — A mester-vizsga elméleti része, az IPOK által kiadott fizet, az Iparésztületen megkapható.

APRÓHIRDETÉSEK

Advertisement for 'APRÓHIRDETÉSEK' (Small Advertisements) listing various services like 'Cicska kalapjából újat készítek', 'DARABOS és OLIVAI MÉS Z', 'KATZ mészület', 'ALLÁS', 'LAKÁS', 'VÉTEL'.

SZÍNHÁZ

HÖCHTL MARGIT HANGVERSENYE

Akik Lisztet zongorázni hallották, azt mondják, kirhatatlan az a hatás, amit hallgatóira tett. A mi generációnk legfeljebb Sauer Emil játékára emlékeztet, a Liszt-tanítványok e legnagyobbikára, de megmaradtak Liszt művei, ezeknek felépítéséből jól fel tudjuk idézni Liszt előadói stílusát. A mai zongoraművész-generáció Thomán, Dohnányi, Bartók egyéniségének s egy olyan kornak a jégeit viseli, amely nem hatásos külsősegítség keresztl, hanem szigorúan a mű lényegére törve építette fel zártabb előadói stílusát. A múlt század nagy, romantikus stílusát a tárgyilagosabb ábrázolásra való törekvés váltotta fel. Am a mi századunk igazi gyermekeiként, ezt a stílust érezzük is mélyebben s igazabbnak s ha többre is becsüljük a belső izást a színes íobogásnál, Liszt műveit ha gyalva mégis irigkedve gondolunk a múlt századbeli hangversenyközönségre, amelyet művészet olyan elemmentáris lelkesedésre tudtak gyújtani, ahogyan előadóművész minket soha már fellelkészíteni nem tud.

Höchtl Margit művésze Debrecen zenei életének immár alapvető adottsága, évenként megismétlődő hangversenyei és kitűnő iskolája a művelődés és növendékek százait nevelték fel. Hétfő esti hangversenyén Debrecen zenekedvelő közönsége teljesen megtöltötte a Városi Zeneiskola dísztermet. A műsor, csupa Liszt-mű, végig le tudta kötni a hallgatók figyelmét, különösen nagy hatást tett a Funérais előadása. F. A.

A Nemzeti Segély Bábszínháza (Ságvári Endre-utca, volt Bakosi Jenő-utca) 4. számú) előadások minden csütörtökön 3 és 4 órákor, vasárnap fél 11 és fél 12 órákor. Előadásra kerülnek népi játékok és mesék. Belépő díj tetizes szerint. Fűtött nézetél!

MOZIK MŰSORA:

Apolló-mozgó: „Párduckiasz-szony”, revüfilm. Előadások fél 4, fél 6, fél 8, vasárnap 11 órákor is. Vigaszínház-mozgó: Izgalmas magyar kémfilm: „Machita”. Főszereplő Karády Katalin. Előadás 4, háromnegyed 6, fél 8, vasárnap egygyedre 3 órákor is. Mező-film-színház: Szerdán és csütörtökön magyar film: „Tóparti látomás”. Amerikai világhírű. Előadások: 5, 7 órákor. Havi előfizetési díj: 10 forint.

Advertisement for 'MOZIK MŰSORA' (Cinema Program) listing movies and showtimes for Apolló-mozgó, Vigaszínház-mozgó, Mező-film-színház.

VISSZAJÁRÁS

VISSZAJÁRÁS... Egyes sajtók... kis mértékben... gyakran ford... játszó, az olvas... dékosan megte... hogy külföldi... főleg a béke... tényeit elhallg... felnyitának... világsos: a front... zavarni és a m... mint hamis k... réndszert felt... resztül. Erdemes lesz... lyebben megviz... A fasizmus el... befejezése ut... erők a maguk u... újra a hatalmat... fűsalkból azonb... a győzelem kiv... része volt a Sz... nek is. De a vil... ják ott folytat... előtt abbahagy... sejt kívánják el... az egész ember... amilyen mérték... vállalkásából... Ezen a pontos... életének merül... kéjéért, tovább... Szovjetunió és... szavak hatalm... tot feltö, atomb... tató közri küz... Eze megmuta... konferencia tar... nyegtelen mó... rabló, haszná... fűszertöltött a... azonban gazda... rült a sor, ott... tak: itt már né... anyagi érdekeik... Párizsi tudósi... arról, hogy a z... zottság kéthö... többször előfo... állam mellett... Ezek a nyilatka... hasem mentek... hangoztatásán... kezmenyei nem... nál az angolsz... ben sem érven... kejt mellettünk... ságha már hib... szavazógépezet... A tárgyalás... semmiféle gaza... nem tettek, sőt... követeléseket... óráknégy a dol... prioriták a kif... terheit. A Szov... ellenére 9:4 ar... zódésekbe küllő... francia érdeke... kártalanítását... solta, hogy a S... területén lévő... ják vissza nek... szok lezavartá... ják követelésel... vidájni akarják... résztvettek 40 n... bárkájuk a Ba... való átadásban... zeti vagyon